
VERBALE DEL 31 MARZO 2015

L'anno 2015, il giorno 31del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n" 241263 del 26

marzo 2015, per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 10.00 chiama l'appello.

E'assistito dal Segretario Sig.ra A. Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istr. Amm.vo Salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Inzerillo, La Valle,

Sala e Savoca.

I consiglieri La Valle e Difazio chiedono che l'inversione dell'O.d.G.

Alle ore 10.05 il Presidente Tomaselli nomina come scrutatori i consiglieri: Cardella, Di Fazio

Giocaliero.

Il Consigliere Giocaliero chiede il prelievo della proposta n. 152139 del24.02.2015, avente per oggetto:

"Pasqua 2015 alla II^ Circoscrizione", a firma dello stesso.

Lo stesso Consigliere la descrive brevemente e tiene a precisare che tale manifestazione può e deve essere

un momento di riflessione che tutte le persone ne devono cogliere l'alto significato religioso al fine di

raggiungere quella solidarietà volta all'aggregazione.

Il Consigliere Savoca si complimenta con il collega Giocaliero e

focalizzato proprio nel periodo pasquale la necessità di cogliere

tutti.

Il Presidente Tomaselli, dopo ampia discussione, pone in

all'unanimità dei presenti alle ore 10.15.

votazione la proposta che è approvata

Si passa alla successiva richiesta di prelievo, formulata dal Consigliere Savoca, proposta n. 71749 del

28.01.2015, avente per oggetto: o'Pasqua 2015 per glianziani della II" Circoscrizione", a firma dello stesso

Consigliere.

Interviene il Consigliere La Valle per illustrare la proposta e auspica che da questo evento si possa ottenere

un contributo da devolvere in beneficienza ai residenti.

Anche il Consigliere Sala si complimenta con tutta la Commissione per avere portato a compimento una

manifestazione di questo tipo, che serve soprattutto a incamerare nelle nostre coscienze una solidarietà

indispensabile in questo periodo di difficoltà economiche e di convivenza sociale.

Il Presidente Tomaselli, dopo ampia discussione, pone in votazione anche questa proposta che è votata

all'unanimità alle ore 10.30.

Il Presidente Tomaselli passa alla lettura del Verbale d,el26 marzo 2015 che è approvato all'unanimità alle

ore 11.00.

di tuma la Commissione Cultura per avere

nelle coscienze la necessaria sensibilità di

i{ffi
à-r=r1



a

Il Presidente, continua i lavori d'aula iniziando con la lettura di alcune comunicazioni, ma prima di questo

rivoige un pensiero d'affetto al Consigliere Scarlata, che purtroppo, come si è appreso, oggi non è presente

in consiglio perché ricoverato in ospedale per problemi di salute, gli augura di recuperare tutte le sue forze

per superare presto questo triste momento, auspicando una pronta guarigione e un presto rientro in consiglio.

Il Presidente comunica di avere sentito per telefono il Consigliere e coglie l'occasione per leggere un suo

messaggio: " Cari amici non so come ringraziarvi per i segnali di affetto che mi avete manifestato, in questi

giorni in cui per me sono stati sicuramente importanti. Non ho trovato un Presidente e dei Consiglieri ma un

gruppo coeso che ha sempre lavorato in armonia per il bene comune. Una parola, GRAZIE di cuore, devi

anche ringraziare gli uffici per la solidarietà, buona giornata". A questa comunicazione il Consiglio tutto,

esprime massima solidarietà al collega e condividendo il pensiero del Presidente augurano una pronta

guarigione.

Chiusa parentesi, la prima comunicazione riguarda f invito pervenuto alla Seconda Circoscrizione da parle

dell'Associazione Next - Nuove Energie per il Territorio. Come ospiti saranno presenti: Hotel Villa

D'Amato (Sig. Gino D'Amato), L'IRSAP-Sicilia (ex Asi Palermo), Ospedale Buccheri La Ferla

(Responsabile uff. Tecnico), Forum-Le Roy Merlin (Sig.ra Porrino Nicoletta). L' invito è rivolto oltre al

Presidente Tomaselli, al Vice Presidente Inzerillo e ai Capigruppo, f incontro, ìnvece, si terrà nell'aula

consiliare della seconda circoscrizione per affrontare e discutere tematiche e problematiche del Territorio.

La seconda comunicazione riguarda la convocazione di Consiglio di giorno 9 aprile p.v., dove ricorda che

sarà presente l'Assessore allo Sport e Rapporti Funzionali con Rap, Ing. Lapiana, presenza che sarà utile ad

affrontare le tematiche inerenti al servizio raccolta rifiuti e più in generale la pulizia che dovrà essere fatta

sul tutto il territorio e i vari problemi che riguardano gli impianti sportivi.

Il Presidente, continuando con le comunicazioni, passa alla lettura di alcune note pervenute agli Uffici di

Presidenza.

r Nota dell'Area della Riqualificazione - Urbana delle Infrastrutture avente per oggetto: Richiesta

intervento urgente per ripristino e sistemazione manto stradale (buca) in via M. Marine ang, Via

XXGVII Maggio, indirizzata alla R.A.P. alla quale si chiede di procedere con urgenza

a ll'intervento;

o Nota della R.A.P., avente per oggetto: "Richiesta raccolta rifiuti indifferenziati in via Giafar, prima

uscita da via R. Siciliana", dove si specifica l'awenuta raccolta rifiuti;

o Nota della R.A.P., avente per oggetto: "Interventi disinfestazione", nota che comunica I'awenuta

disinfestazione;

o Nota della R.A.P., avente per oggetto: "Richiesta rimozione rifiuti ingombranti - Via della

Concordia/P. N. Russo". dove si comunica l'awenuto servizio di rimozione:



ILî
comunicaNota della R.A.P., avente per oggetto: "Interventi di deranizzazione". dove si

effettuato l' intervento:

Nota AMG Energia, avente per oggetto: "Ripristino funzionalità punti luce in via Cesare Bione",

intervento risolutivo su due punti luce;

Nota AMG Energia, avente per oggetto: "Ripristino funzionalità pali illuminazione pubblica in P.le

lgnazio Calona, altezza civ. 9, dove si comunica che è già stato programmato l'intervento.

Finite le comunicazioni il Presidente da la parola ai Consiglieri.

Duminuco: chiede al Presidente, in tono polemico, qual è la metodologia che si adotta per gestire le note e

le mozioni, perché ancora non si capisce chi delle due ha la priorità.

Savoca: In merito ai vari cantieri che si sono aperti in Seconda Circoscrizione, come: il nuovo Ponte di Via

Ponte Ammiraglio, ai lavori per la realizzazione della linea del tram e adesso si sono aggiunti i lavori della

rete fognaria che dal Foro ltalico attraverseranno tutta Via Messina Marine sino all'impianto di depurazione

di Acqua dei Corsari, creando non pochi disagi alla viabilità, anche per i vari e ripetuti cambi di marcia,

portando conseguentemente i residenti e i commercianti all'esasperazione. Chiede al Presidente di prendere

seri prowedimenti per evitare il peggio e lo invita a preparare un comunicato stampa di protesta contro

l'inefficienza dell'Amministrazione Comunale. Propone, inoltre, I'apertura momentanea di Via Maqueda,

direzione Stazione Centrale, per alleggerire il flusso veicolare che si immette per il Foro Italico, questa

manovra potrebbe essere una valida alternativa per gli automobilisti che abitano nel territorio della Seconda

Circoscrizione e anche oltre.

Giocaliero: condivide pienamente l'intervento del collega, in effetti quello che sta succedendo in Seconda

Circoscrizione non è normale e oltre ai problemi di viabilità si aggiungono anche quelli della sicurezza. Si

chiede in tutto questo quali iniziative intende prendere l'Amministrazione Comunale.

Colletti: si ritiene molto preoccupato, sostenendo che la Seconda Circoscrizione è stata abbandonata

dall'Amministrazione Comunale e riferendosi proprio all'Ass.re Catania, aggiunge che lo stesso, non

conoscendo e non vivendo il territorio della seconda Circoscrizione, spesso trova soluzioni poco risolutive.

La Valle: ribadisce quanto detto dai colleghi e aggiunge che questi tipi di disagi sono in tutta la Città, ma la

Seconda Circoscrizione è quella più penalizzata. Si sono aperti troppi cantieri nello stesso tempo, che stanno

rendendo difficile la vita dei residenti e dei commercianti. L'Amministrazione Comunale dovrebbe

alleggerire le criticità del territorio trovando soluzioni, come vie alternative, perché anche in termini di

sicurezza corriamo gravi rischi, si corre il pericolo, in caso di calamità naturali, di fare la fine dei topi,

perché non ci sono vie di fuga. L'Ass.re Catania si vanta di essere attento e preparato a risolvere i problemi

della Città, ma alla costatazione dei fatti non è cosi, credo che non ci stia dando un minimo di aiuto.

Di Fazio: condivide pienamente gli interventi dei colleghi ma sostiene soprattutto la tesi di stilare un

comunicato stampa dove si evince l'inefîcienza da parte dell'Amministrazione Comunale nel trovare

soluzioni valide per migliorare la situazione attuale e per questo motivo il Consiglio di Circoscrizione si

dissocia da questo comportamento poco attento ai problemi del decentramento. Inoltre, fa presente al

Presidente Tomaselli, che qualche giorno fa assieme al collega Colletti ha presentato una nota per il

rifacimento di una buca in Via Padre Priglisi, quest'ultima è stata riparata ma oggi si ripresenta nuovamente



il problema, visto che la buca è molto vasta chiede il transennamento della zona affinchè l,f,ip

tolto definitivamente.

Il Presidente, non essendoci più interventi, prende la parola e inizia a rispondere ai vari Consiglieri. A

Duminuco sulla metodologia di gestione delle Note e delle Mozione, risponde che solitamente attraverso la

Nota si dovrebbe riuscire in pochi giorni ad intervenire sulla problematica ma non si ha la sicurezza

dell'intervento, perché non è un Atto Detiberativo mentre attraverso una Mozione, ci sono tempi più lunghi

ma si ha la ceriezza che l'intervento venga fatto essendo quest'ultima un Atto Deliberativo. Quindi è a

discrezione del Consigliere presentare l'una o l'altra, comunque pur volendo si ha la possibilità di cambiare

una Nota in Mozione e quindi avere la certezza che f intervento venga fatto.

Mentre, per quanto riguarda la problematica che ha sollevato il Consigliere Savoca e condivisa dai vari

colleghi, riguardante il disagio che sta vivendo la Circoscrizione in questo periodo a causa dei pluri cantieri

aperti in Circoscrizione, risponde che anche lui condivide il pensiero e sostiene che il peggio deve ancora

venire perché a luglio ci sarà l'apertura del nuovo ponte di Via Ponte Ammiraglio ma subito dopo I'estate

inizieranno i lavori del collettore fognario che da P.zzaS. Erasmo arriveranno ad Acqua dei Corsari, questo

comporterà un restringimento della carreggiata di Via Messina Marina e il dirottamento dei mezzi pesanti in

C.so Dei Mille. Il Presidente, comunque, in occasione dell'ultimo incontro avuto con il Sindaco L. Orlando

e i tecnici della SIS, ha chiesto quanto prima di liberare l'area precedentemente occupata dal nuovo ponte,

per consentire la circolazione veicolare completa, in Via Ponte Ammiraglio, utile a potere raggiungere

facilmente Via Buon Riposo, la vicina Via Oreto e soprattutto gli Ospedali Civico e Policlinico.

Per quanto riguarda la voragine che si è formata in Via Padre Puglisi, il Presidente ricorda clle c'è stato un

primo intervento da parte della Rap, sicuramente bisognerà fare intervenire nuovamente la Rap per un

lavoro più accurato.

A questo punto il Consigliere Duminuco chiede la verifica del numero legale e all'appello sono presenti i

seguenti Consiglieri: La Valle, Savoca, Giocaliero, Colletti e Di Fazio, quindi in mancanza del numero

legale alle ore 11,20 il Presidente sospende la seduta di un'ora e ne approfitta per raggiungere i siti di Via

Padre Puglisi e Via Ponte Ammiraglio. Alle ore 12.29, il Presidente Tomaselli, alla riapertura della seduta

chiama I'appello e risultano presenti i Consiglieri Colletti e di Fazio, pertanto, accertata la mancanza del

numero legale, dichiara chiusa la seduta.

IL SEGRETARIO

(L'E;ne f mmrvo A. Mpia Geraci)
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Il Presidente

I 
(Dott. Antonio Tomaselli


